



ПОДАРОК - ПРИ ПОКУПКЕ КОМПЬЮТЕРА

**НИК
КОМПЬЮ
СУПЕР**

**п. Ибреси,
ул. Садовая, д. 7
/Дом быта/,
2 этаж, телефон:
2-22-62.
КРЕДИТ
www.nix.ru**

**Суббота
4 августа 2007 г.
№62 /8979/**

Газета издается
с 1932 года

**Цена свободная
электронный адрес:
ibresi@press.cap.ru**

тор находится в Чебоксарах, он велел нам донести его слова первому водителю, которому посчастливится открыть счет рейса нынешнего сезона.

Так, опытный водитель «Красного партизана» оказался счастливчиком. Ему, непременно, вручат обещанный мобильник...

Надо сказать, хлебоприемное предприятие тщательно подготовилось к очередному сезону. Все склады дезинфицированы, оборудование и механизмы отремонтированы. Весовое хозяйство не вызывает беспокойства. Словом, официальная комиссия, приехавшая из столицы, дала хорошую оценку работе ремонтников.

Итак, первые тонны зерна приняты. По оценке лаборантки Юлии Никифоровой, пищевые качества нового урожая соответствуют требованиям Госстандарт...

Г. ВАСИЛЬЕВ.

НА СНИМКАХ: лаборантка хлебоприемного предприятия Юлия Никифорова; водитель колхоза «Красный партизан» Валерий Харитонов.

**Фото
Д. ДМИТРИЕВА.**

**5 августа –
День
железнодорожника**

**УВАЖАЕМЫЕ
ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКИ,
ВЕТЕРАНЫ ОТРАСЛИ!**

Сердечно поздравляю вас с профессиональным праздником – Днем железнодорожника!

Тысячи людей ежедневно пользуются услугами железнодорожных перевозок, сотни тонн груза доставляется по железной дороге. Не случайно железные дороги называют артериями страны. От вашего профессионализма зависят комфорт и безопасность людей, бесперебойное снабжение предприятий промышленного комплекса.

Я искренне желаю вам профессиональных успехов, крепкого здоровья на долгие годы, неиссякаемой энергии и оптимизма. Счастья, добра и благополучия вам и вашим семьям!

**Депутат Государственной Думы Российской Федерации, фракция «Единая Россия»
Павел СЕМЕНОВ.**



ПОСТУПАЕТ ЗЕРНО НОВОГО УРОЖАЯ

В хозяйстве полным ходом идет уборка хлебов. Озимые культуры у нас занимают площадь 300 гектаров. Убираем прямым комбайнированием озимую пшеницу. Четко и безотказно работают два «Дона-1500». За их штурвалами – опытные комбайнеры, победители соревнования позапрошлого и прошлого года Валерий Васильев и Федор Шибаев.

Так сообщил позавчера в редакцию главный бухгалтер колхоза «Красный партизан», заслуженный экономист Чувашской Республики И. В. Бурмистров. Иван Васильевич поделился с журналистами еще одной радостью:

хлебные поля дают нынче хороший урожай. Озимые выходят в среднем с каждого гектара не менее 35-40 центнеров. Значит, сплавно потрудились в этом году земледельцы хозяйства. Одновременно с уборкой хлебов новочура-

шевцы первыми в районе приступили к сдаче зерна данного урожая государству.

В Ильин день, 2 августа, водитель Валерий Харитонов и агроном Андрей Федоров на автомашине привезли первые тонны

добротной озимой пшеницы сорта «безенчукская». Работники Ибресинского хлебоприемного пункта их встретили с хлебом-солью.

– Надеемся, что и остальные хозяйства последуют вашему примеру, – сказала экономист хлебоприемного предприятия Марина Клементьева, вручая памятный подарок Валерию Харитонову. – По решению дирекции и трудового коллектива владелец первой квитанции премируется сотовым телефоном... Пока наш дирек-

**ВУРНАРСКОЕ ХЛЕБОПРИЕМНОЕ
ПРЕДПРИЯТИЕ –**

**филиал ГУП «Чувашхлебопродукт»
закупает БЕСПЕРЕБОЙНО, КРУГЛОСУТОЧНО зерно
продовольственное и фуражное по ценам:**

Наименование культуры	Цена за 1 тонну с НДС	Цена за 1 тонну без НДС
Пшеница продовольственная 2 класса (клейк. 28% и выше)	5900	5363,64
Пшеница продовольственная 3 класса (клейк. 25-27%)	5650	5136,36
Пшеница продовольственная 3 класса (клейк. 23-24%)	5450	4954,55
Пшеница продовольственная 4 класса (клейк. 21-22%)	5300	4818,18
Пшеница продовольственная 4 класса (клейк. 18-20%)	5200	4727,27
Пшеница 5 класса (клейк. 15-17%)	4950	4500,00
Пшеница 5 класса (клейк. до 15%)	4700	4272,73
Пшеница неклассная (фуражная)	4100	3727,27
Горох (продовольственный)	5500	5000,00
Горох (фуражный)	4500	4090,91
Ячмень	4000	3636,36
Овес	3500	3181,82
Рожь продовольственная группы А (класс 1)	4400	4000,00
Рожь продовольственная группы А (класс 2)	4200	3818,18
Рожь продовольственная группы А (класс 3)	3900	3545,45
Рожь группы Б	3600	3272,73

Возможно авансирование деньгами или ГСМ. Расчет за сданную продукцию – в день поступления зерна.

Предоставляются транспортные услуги.
Контактные телефоны: (83537) 2-16-18, 2-13-59,
89278485885.

НАГРАЖДЕНЫ ПОЧЕТНОЙ ГРАМОТОЙ

За активное участие в общественной жизни поселка Ибреси воспитатель детского сада «Рябинка» **ВАСИЛЬЕВА Любовь Анатольевна** и семья пенсионеров **КОЛЬЦОВЫХ Григория Федоровича и Галины Ивановны** награждены Почетной грамотой Ибресинского района.

КЛИМОВСКОЙ ШКОЛЕ – АВТОБУС

В районе парк школьных автобусов растет. Недавно в рамках реализации нацпроекта «Образование» Климовской средней общеобразовательной школе выделили школьный автобус. В дальнейшем учащиеся отдаленных деревень не будут ходить пешком в школу. И выезжать на районные и республиканские мероприятия не надо искать транспорт.

/СОБ. ИНФ./.

МЕСТНОЕ САМОУПРАВЛЕНИЕ

ЕСТЬ ЧЕМУ УЧИТЬСЯ У СОСЕДЕЙ

В эти дни две группы ответственных лиц района посетили Комсомольский и Яльчикский районы и познакомились с деятельностью органов самоуправления этих районов. Они интересовались социальным развитием села, претворением в жизнь национального проекта, работой над благоустройством местности и другими вопросами. В группах были заместители главы района Вячеслав Михалик /начальник отдела социального развития/, Геннадий Кузнецov /начальник отдела экономики и управления имуществом/, Николай Чугаров /начальник отдела сельского хозяйства/, Людмила Короткова /начальник финансового отдела/, Эдуард Николаев /управляющий делами райадминистрации/, Валентина Алексеева /главный бухгалтер централизованной бухгалтерии/, 4 представителя городского и сельских поселений.

Глава района Анатолий Петров в понедельник на планерке познако-

мил присутствующих с мнением руководителей групп. В Комсомольском районе в селах Чурачики и Урмаево, в д. Чичканы в благоустройстве родного края и строительстве дорог и чуваши, и татары дружно трудятся не покладая рук. На некоторых улицах перед домами действительно есть деловые доски или другие строительные материалы, но они не валяются, а сложены аккуратно и нигде нет мусорных куч. По обеим сторонам сельских автодорог хозяйствуют чистота и аккуратность. Заметно, что органы самоуправления Комсомольского района уделяют большое внимание благоустройству и социальному развитию села. Жители д. Кошелев отличились по претворению в жизнь проекта «Развитие АПК».

Кому удалось побывать в Яльчиках в последнее время, тот не мог не заме-

К. ДМИТРИЕВ.

Короткая информация, напечатанная недавно в районной газете, взволновала многих людей из поселка Костер. Речь шла в ней о жителе этого лесного поселка Николае Михайловиче Маркове, 1911 года рождения.

Когда на нашу страну напали фашисты, тридцатилетний колхозник Николай Марков встал на защиту великой Родины. Сюда, в глухую деревеньку, от него проходили «треугольники», в которых солдат 158-ой стрелковой дивизии Калининского фронта интересовался жизнью малой родины, ни строчки не писал он о страшных боях и обстрелах, а все письма заканчивал с твердой надеждой, которая заключалась в словах: «До скорой встречи!» Жена Николая Маркова, Перасковья Филипповна, оставшаяся после ухода мужа на фронт с тремя малолетними детьми, с утра до позднего вечера работала в поле...

На днях в редакции районной газеты побывал житель поселка Костер Владимир Иванович Иванов. Для земляков он – свой человек. Много лет он выполнял общественное поручение, бывший староста и сейчас пользуется авторитетом иуважением среди костринцев. Интересуют Владимира Ивановича все вопросы: и жизнь, и быт солдатских вдов, их обустроенност, и работа местного совета ветеранов войны и труда...

– После прочтения в газете о Маркове, передо мною тут же предстал образ его жены, – так начал свой рассказ местный краевед, – Хорошо помню бабу Перасковью. До конца своих дней она

ли жители многих районов республики. А Марковы переселились туда из Вурнарского района. Николай Михайлович был уроженцем маленькой де-

Оставшиеся в живых бойцы, уйдя в глухие леса, продолжали громить врага. Только за две недели было уничтожено около тысячи фашистов. Много полегло и наших. Теперь, по рассказам юных следопытов, здесь высится многометровая бетонная стела. Она воздвигнута в честь советских воинов, которые, защищая Родину, пали смертью храбрых, выполнив до конца свой воинский долг. Больная нива шумит колосом, возводя хвалу своим воинам.

Памятники – это память. Их ставят на холмах и высотах, чтобы далеко видел идущий. В память живут освободители Родины. Следопыты Оленинского района Тверской области сделали доброе дело. Это благодаря им неустанным поискам, наконец, по прошествии более 60 лет после Великой Победы, сумели установить место гибели еще одного защитника Отечества. По решению главы администрации Оленинского района останки павшего солдата будут преданы земле. Так, без вести пропавший солдат, обрел известность. Поставлена еще одна точка на неизвестной странице Великой Отечественной. Вот уже много-много лет мы пишем о земле, о людях, о жизни минувшей, о делах сегодняшних – мы не обходимся без упоминания о войне, и, наверно, еще не одно десятилетие – уже не мы, а другие – будут обращать свой взор туда, в сороковые годы двадцатого столетия. Война не кончилась на майских залпах сорок пятого...

Геннадий КУЗНЕЦОВ.

ПАМЯТЬ

ДВАЖДЫ РОЖДЕННЫЙ...

ждала возвращения мужа с фронта. Но не суждено было сбыться ее мечте. Последние годы своей жизни вдова провела в Буйинском доме престарелых. А в поселке за ней ухаживала старательная женщина Юлия Андреевна Ишуткина...

Владимир Иванович рассказал о том, как бабка Перасковья даже в преклонном возрасте работала охранницей молочно-товарной фермы. Теперь в семье Марковых живет сын Геннадий. Он – от первого брака с Клавдией Захаровой. У него 4 детей: 3 дочери и сын. Он был отличным кузнецом. В. И. Иванов, будучи в Костре бригадиром, постоянно встречался с бабкой Перасковьей, заводил с ней разговор о муже-фронтовике. Она говорила о том, что с войсковой части, где воевал муж, в конце марта 1942 года пришло известие о гибели Николая Маркова, но где он был похоронен – об этом не было ни слова. И вот, точку над i поставили юные следопыты Тверской (Калининской) области...

...Поселок с поэтическим названием облюбова-

ревни Айгиши. Манили семью в эти края непроходимые леса, сенокосные угодья, свободные, вольные просторы... Марковы трудились в коллективном хозяйстве, созданном в новом поселке. Говорят, что Николай Михайлович был мастером на все руки: и плотником, и столяром, и кузнецом, и заядлым гармонистом.

...Ожесточенные боишли на Тверской земле. 16 марта 1942 года около деревни Пустошка наш земляк в последний раз вступил с озверелым врагом в неравную схватку. Фашисты с самолета бросали листовки: «Сдавайтесь. Вы окружены немецкими солдатами...». С наступлением темноты наши бойцы пошли на прорыв. Комбриг приказал отряду, где воевал сержант Николай Марков, выбить немцев из деревни. Начался яростный бой. Фашисты отчаянно сопротивлялись. Враг бросил против русских не только живую силу, но и танки, пушки, самолеты. Вокруг рвались мины. Наши, несмотря на смертельный град, все же ворвались в деревню. Шальная пуля немецкого снайпера ударила в голову сержанта, он вскрикнул и упал.

Геннадий КУЗНЕЦОВ.



ГАЗЕТЧИКИ «ТАНТАШ» В ЛИПОВКЕ

В конце жаркого июля Липовку посетили работники прессы столицы любимых детских изданий «Танташ», «Тетте», «Самант». Они не зря выбрали этот уголок – в последние годы учащиеся Липовской СОШ активно участвовали в конкурсах «Танташ» и «Тетте».

Кружок «Хунав» работает в вышеназванной школе с 2001 года. Все эти годы среди республиканских литературных кружков он занимает первое место. А Ксюша Кошелева является победителем конкурса художников подряд за 2002-2005 годы газеты «Танташ». Она – лауреат этой газеты за 2005 год. Ксюша – «Самый активный юнкор – 2006».

В основном полосы этой газеты заполняются работами членов кружка «Хунав» – вот почему журналисты приютились в этот день, именно в Липовке.

Дети встретили своих наставников, гостей (их 11) радушно. Директор школы Ф. К. Скворцов познакомил их с жизнью школы. Гости посетили все кабинеты, поговорили по душам с каждым учителем. Главный редактор газеты Г. Е. Платонова дала высокую оценку готовности школы к новому учебному году. Фотокорреспондент И. Журавлев своими кадрами навсегда «оживил» это событие.

На необыкновенную встречу пригласили и учащихся, и родителей, и учителей, и односельчан. Посетив школьный музей, модельную библиотеку, гости вырази-

ли благодарность липовцам и поделились с сорвавшимися со своими планами. Е. Платонова заговорила и о подписке на республиканские издания.

На сей раз для подписчиков «Танташ», «Тетте», «Самант» газетная элита организовала лотерею. Призы достались Андрею Салмину, Жене Абрамову, Кате Кошелевой.

Также гости посетили достопримечательности необыкновенного липовского раздолья и были очень довольны.

Дети радовались больше всех, ведь они видели «в живых» тех, кто вкладывает свою душу в их любимую газету. Встреча с работниками газет – «живое» воплощение юных корреспондентов.

На радостях учитель технологии этой школы Ю. А. Семенов подарил необыкновенным гостям изделие, выполненные учащимися. Они уехали, но не попрощались: «До будущих встреч, Липовка!»

Юлия КОШЕЛЕВА, учитель Липовской СОШ.

НА СНИМКАХ: главный редактор газеты «Танташ» Г. Е. Платонова с юнкором К. Кошелевой.



Жителям поселка Ибреси района приятно сообщить новость: 24 июля в районном центре открылся массажно-оздоровительный салон «Татьяна». Он расположен по адресу: п. Ибреси, ул. Энгельса, д. 41 «б». Находится это на втором этаже магазина «ДОМО». Тут вас встретит приветливая хозяйка салона Татьяна Алексеева.



МАССАЖНО-ОЗДОРОВИТЕЛЬНЫЙ САЛОН ДЛЯ ВАШЕГО ЗДОРОВЬЯ И КРАСОТЫ

В салоне помещены современные медицинские оборудование для массажа Южно-Корейского производства. Так, например, многопрофильный кровать-массажер марки «МН №5000» позволяет выполнить любые виды процедур. Это вытяжение позвоночника, прижигание биологически активных точек, точечный массаж. Можно провести магнитотерапию, очищение крови от шлаков и токсинов и т. д.

С помощью кровати-массажера за несколько сеансов можно выравнивать остеохондроз позвоночника, можно сделать прогревание.

В массажно-оздоровительном салоне также производится ручной массаж, здесь же можно получить

омолаживающие процедуры. Имеются пояса-миостимуляторы для похудения, тренажеры, с помощью которых можно скомпактировать фигуру.

Желающих приглашаем посетить салон «Татьяна». Первый сеанс для всех бесплатный. Пенсионерам предоставляется скидка. Салон работает с 11 до 20 часов ежедневно, во вторник и в пятницу – с 9 до 17 часов.

Справки можете получить по телефонам: 89278421079, 2-20-69.

НА СНИМКАХ: в салоне первые посетители, первые клиенты.

Фото д. ДМИТРИЕВА.

СПОРТ И ТРУД РЯДОМ ИДУТ

30 июля 2007 года под руководством специалиста по делам молодежи Большебакасинского сельского поселения местная молодежь дружно собралась у сельского Дома культуры. На этот день у них назначен молодежный экологический субботник. С приветственным

словом перед собравшимися выступила глава сельского поселения Н. Антонова. Затем, разбившись по командам, все разъехались по объектам. Самая большая группа состояла из 12 человек, им доверили памятный обелиск в д. Большие Абакасы.

Молодежь в деревне

не хотел расходиться. Посовещавшись, молодежь приняла единогласное решение о том, чтобы такие массовые субботники проводить 2 раза в год, а осенью 2007 года создать рядом со спортивным стадионом молодежный парк.

В конце мероприятия, разделившись на команды, молодежь до вечера играла в мини-футбол.

НАШИ ИНФ./

ПОЗДРАВЛЕНИЕ

дорогую, любимую жену, маму, бабушку – СИДОРУ Любовь Ивановну (п. Ибреси) – с днем рождения. В этот прекрасный день мы от души желаем тебе всего самого доброго и светлого, что есть в жизни: чистого неба, свежего хлеба, родниковой воды и никакой беды.

Сказать: «Спасибо» – это мало, Мы все в долгу перед тобой, Дай Бог тебе здоровья, мама – Желанье всей родни большой. Твое тепло, твое добро, Всегда оно нас окружает, И станет на душе светло, Когда твой праздник наступает.

Любящие муж СЕРГЕЙ, дочери ОЛЯ, МАРИНА, внук АРТЕМ.

НА ТЕМУ ДНЯ

Новый Лесной кодекс принят и теперь предстоит внедрить его второй этап, который предполагает разработку и принятие нормативных правовых актов, необходимых для того, чтобы Кодекс обрел реальную силу. Наш сегодняшний собеседник – юрист Виктор Михайлович Егоров, проработавший много лет в лесопромышленном комплексе.

ПОЧЕМУ «БУКСУЕТ» ЛЕСНОЙ КОДЕКС?

– Виктор Михайлович, что надо делать сегодня, чтобы этот закон стал по-настоящему полезным для развития лесного хозяйства и лесной промышленности страны?

– Новый Кодекс принят и, по мнению большинства представителей лесного бизнеса, наиболее важным является постановление Правительства «Порядок подготовки и утверждения приоритетных инвестиционных проектов в области освоения лесов». В Лесном кодексе предусмотрены исключения, когда лес предоставляется арендатору без аукциона. Для этого арендатор должен предложить инвестиционный проект, который будет признан приоритетным. Постановление Правительства должно окончательно определить правила, по которым такие проекты будут рассматриваться, а также то, какими льготами будут пользоваться инвесторы.

Следовательно, этот акт призван стимулировать развитие глубокой переработки древесины. За разработку проекта данного акта взялись сразу два ведомства: Минэкономразвития и Минпромэнерго. Недавно была создана Лесная коллегия в Министерстве природных ресурсов. На ее заседаниях обсуждаются планы этого ведомства по приоритетным инвестиционным проектам в области освоения леса. Проект предусматривает стимулирование инвесторов через освобождение от арендной платы на период освоения нового участка.

– Инвесторы кроме проектов вкладывают и вложения?

– Совершенно верно. Инвесторам, предлагающим проекты с объемом

вложений от 300 млн. до 5 млрд. руб., предлагается установить минимальный уровень попенной платы за древесину на корню. Для тех, кто предлагает проекты с объемом инвестиций от 5 до 10 млрд. руб., предусматриваются более существенные преференции. Ставки попенной платы для них составят 50% от минимального уровня, и, помимо освобождения от таможенных пошлин, им гарантируется государственная поддержка и инвестиционного фонда.

Инвесторов, предложивших проект «стоимостью» более 10 млрд. руб., предлагается вовсе освободить от попенной платы и помимо тарифно-таможенных льгот, обеспечить другие формы и методы государственной поддержки.

– Поскольку мы знаем, что эта идея была подвергнута острой критике со стороны Минэкономразвития.

– В этом министерстве разрабатывается аналогичный проект и оно заявляет, что поддержку должны получать системные проекты, которые положительно влияют на экономику роста. Мне, юристу, ближе позиция Минпромэнерго, что предложения о введении преференций на вывоз необработанного леса вызывает сомнение, и министерство против вывоза необработанного леса.

Замечания к подготовленным проектам нормативных правовых актов заслуживают внимания, но почему-то они остались неучтенными разработчиками, поскольку вступают в противоречие с Лесным кодексом. В частности, уже сегодня требуют уточнения некоторые положения

Лесного кодекса РФ, из них я хочу остановиться на следующих: порядок предоставления в аренду лесного хозяйства, ранее принадлежавшего разным лицам, формирование и кадастровый учет лесных участков, возможность установления стартовой цены сверх установленных ставок платежей при предоставлении в аренду лесных участков.

Я был тщательно ознакомлен с материалами общественного совета Федерального агентства лесного хозяйства РФ. Проекты этих актов были подвергнуты критике со стороны неправительственных организаций. Например, было сказано, что разработчики новых лесных нормативов повторили те же самые ошибки, которые были допущены разработчиками нового Лесного кодекса. Они не обеспечили привлечение к разработке документов ведущих специалистов. Результат получился соответствующим: проект новых нормативно-правовых актов... запускает положения нового Лесного кодекса.

– На ваш взгляд, как можно выйти из создавшегося положения?

– По-моему, надо изменить порядок разработки новых нормативов, создав профессиональную рабочую группу и сделав процесс разработки максимально открытым. Кроме того, неправительственные организации тоже должны участвовать в разработке новых лесных документов. Не секрет, и лесозаготовителям, и природоохранным организациям интересует разработка проекта правила рубок. Было бы правильным, если бы правила будут содержать не конкретные параметры лесосек, а предельные нормы, например, максимальная площадь рубок для эксплуатационных лесов до 100 га, для защитных – до 15 га.

К вышесказанному лишь добавлю, требуется доработка в этом важном деле. Вопрос о разработке нормативных правовых актов, обеспечивающих реализацию положений Лесного кодекса, будет непременно рассматриваться на заседании Комитета Государственной Думы по природным ресурсам и природопользованию.

ДОРОГА ЗАКРЫТА НЕ ДЛЯ ВСЕХ

С 1 августа на 10 дней закрылась на ремонт автодорога «Западный подъезд к Чебоксарам» (ОАО «Контур» – Хыркасси). Весь автотранспорт, отправляющийся в сторону Хыркасов от станции «Новосельская», теперь будет следовать от станции «Привокзальная» по вурнарскому шоссе до Хыркасов и далее

по схеме маршрута. По сообщению отдела транспорта Минстроя ЧР, автобусный маршрут №122 от станции «Новосельская» делает два рейса до санатория «Волжанка» до 8.00 и после 20.00. Маршрутка №61 не изменила графика работы и ходит по той же схеме.

ПОЗДРАВЛЯЕМ, БЛАГОДАРИМ!

Наталия Ивановна Чангина родилась в д. Хом-Яндобы, работает в Ибресинском доме культуры. Она училась на факультете «Чувашская филология» ЧГУ им. И. Н. Ульянова. Темой дипломной работы студентка выбрала творчество нашего земляка (ее дяди) «Жизнь и литературная деятельность Гавриила Лося» (по рекомендации кандидата филологических наук В. А. Ендерова) и защитилась на отлично. Успешно сдала государственные экзамены.

Недавно Наталия Ивановна получила документ, подтверждающий высшее образование. От всей души мы поздравляем нашу родственную с этим событием, желаем алмазного здоровья, теплых солнечных дней, долголетия. Будь любима и счастлива, милая наша.

С поздравлениями: РОДИТЕЛИ, МУЖ АЛЕКСЕЙ, СЫН РОМАН, БРАТ, Гаврил ЛОСЕВ/дядя/, Лидия ЛОСЕВА /тетя/.



ОБРАТНАЯ СВЯЗЬ

«ВАЖНЫЙ ВОПРОС» ОТВЕЧАЕТ НА ВАШИ ВОПРОСЫ

(Окончание. Начало в №61).

ВОПРОС: «Нарушено ли мое конституционное право напечатать в газете жалобу на нерадивую фирму?»

ОТВЕТ: «Конституция гарантировала свободу средств массовой информации и запретила цензуру. Это означает, что никто не вправе обязать редакцию СМИ напечатать тот или иной материа-

л. Если недостатки не будут устранены, можно подать иск в суд о пересчете оплаты за содержание журнала».

ВОПРОС: «Что вы можете сказать о судьбе денежных вкладов, которые были сделаны людьми в банки до 20 июня 1991 года?»

ОТВЕТ: «В соответствии с Федеральным законом «О восстановлении и защите сбережений граждан РФ» государство гарантирует восстановление и обеспечение сохранности денежных сбережений, созданных гражданами РФ путем помещения денежных средств на вклады в Сбербанки РФ и СССР в период до 20 июня 1991 года. Подробнее о выплате компенсаций можно узнать в отделении Сбербанка РФ».

ВОПРОС: «Должна ли производиться ежемесячная денежная выплата «Ветеранам боевых действий?»

ОТВЕТ: «Согласно п. 4 статьи 23.1. Федерального закона «О ветеранах» ветеранам боевых действий устанавливается ежемесячная денежная выплата в размере 1100 рублей в месяц».

ВОПРОС: «Может ли невестка претендовать на дом и хозяйство, когда сын женится, если мы, оформили на него дарственную?»

ОТВЕТ: «Согласно статье 36 Семейного кодекса имущество, принадлежащее каждому из супругов до вступления в брак, является его собственностью. Ваш сын после свадьбы останется единственным владельцем дома».

ВОПРОС: «Мой муж умер и не оставил нам никакого завещания. Как нам быть с хозяйством?»

ОТВЕТ: «Если ваше хозяйство было оформлено на мужа, то вы и ваши дети являетесь наследниками в первую очередь. Для оформления наследства вам необходимо обратиться к нотариусу».

ВОПРОС: «Я являюсь матерью-одиночкой. Плачу за содержание ребёнка в садике 400 рублей в месяц. Какие проценты предусмотрены по компенсации по оплате за содержание ребёнка?»

ОТВЕТ: «Согласно п. 1.3. Постановления Кабинета Министров Чувашской Республики от 29 декабря 2006 года за №431 «Об утверждении Правил предоставления средств из республиканского бюджета в 2007 г.» родителям выплачивается компенсация части родительской платы на первого ребёнка в размере 20%, фактически взимаемой за содержание ребёнка в соответствующем дошкольном учреждении, на второго – в размере 50%, на третьего и последующих – 70% указанной родительской платы».

глядят.

И молодожены на пути «уездан-приезжан». Свадьба... и сразу в Москву за рубли. Да, нелегко, наверное, молодежи. Сколько нужно зарабатывать, чтобы купить жилье?..

Ну что ж, может в таком ажурном движении и заключается жизнь. Забирая московские деньги, вроде стали жить лучше: строятся дома, покупаются машины, помаленьку появляются персональные компьютеры. В каждом доме цветной телевизор, холодильник, видео. Люди «примесяются» к новой жизни. Нужда – не калач, но заслуживает.

Анна ЭПТЮШЕВА,
студентка ЧГУ.

УВАЖАЕМЫЕ РЕКЛАМОДАТЕЛИ!

**Делайте
бизнес с на-
ми. Реальный
тираж, реаль-
ная реклама.
Телефоны:
2-11-92, 2-11-97.**

САЛАМЛАТПАР

Хисепл ёстешемре, ачасен юратн вэрентенне, ял ынчье ыр ятлә ыннамара – Эйлесри ватам шуклата вэренекенсене математика пёллөв пакаран **Николай Филиппович ИЛЬИНА** – пётэм чунчёрен тухакан чи јаша сামахсемпе пурнасэнчи палл кун ячпе – 50 ыр тултарн ятпа саламлатпар. Варпам ёмёр, телейл кун-сыл, хавхалануллә кәмайл-туйам, ныхаңсан иксёлми вай-хал, юман пек ырләп сывләх сунатпар.

Хур-кайәк сүлә пек варпам пултэр ёмёрү, Чир-чёр мённе пачах ан пёлтэр сывләху, Пурнаш сан пултэр ёмёрех тату, Такар татар яланах эс утас сүлу.

ПЁРЛЕ ЁСЛЕКЕНСЕМ.

НЕ ПЕЙ МНОГО - ПОТЕРЯЕШЬ ГОЛОВУ

Современная связь – мобильный телефон – поистине стал постоянной «аппетитной» добычей для карманников. Вести дня в РОВД неоднократно начинаются с жалоб граждан на похищение того или другого мобильника.

Вечером 25 мая этого года несколько молодых людей поселка с улицы Горького, решили тугой кошелек, набитый родителями, «раскошелить» на белое в белом «Премьер». Среди желающих попробовать спиртное (известную жидкость) были не только парни, что не удивляет, но и девушки!

Много ли нужно молодому организму? Раз рюмка, две рюмки, три рюмки... Зеленый Змий делает свое: расслабляет, растрошишт, память отбирает и др. О подарке родителей, о сотовом телефоне, нагло забыла двадцатилетняя Исаакова, которая была в этой «дегустирующей» компании. Прошло много вре-

мени (гуляли в кафе до 3-4 утра), а девушка все беспамятствовала. В каком кармане был телефон, где потеряла, она ничего не помнила. Пьяная была. Ей не хотелось, чтобы об этом узнала мать и переживала. Сейчас девушка живет мечтой, что дорогой телефон марки «Сименс-С-72» найдется (кто найдет – она отблагодарит). Может, кто-то уже держит в руках эту дороговизну? Эта вещь – не иголка, след должен быть. «Владелец» чужого сотового, не хотите вернуть телефон хозяину? Верните – не пожалеете. Это будет самый правильный ваш поступок.

Юноши и девушки, хочется вас предупредить, не пейте много, а не то, потеряете и голову.

**Н. ТИХОНОВ,
участковый
уполномоченный
милиции.**

САЛАМЛАТПАР

Пурнаң сүләпे пәр-пәрне киләштерсе утакан савнә мәшәрә, юратнә аттәне, асатте-кукасиңе, ылтән-кәмәлрән тә хаклә тәвәнәмәра – Шәрттантан **Анатолий Федорович АСАНОВА** – пурнаңчы паллә кун ячәпе, 55 сүл тултарнә ятпа хәрүллә салам яратпәр. Ымәр тәршшәпх телей-савәнәң кәна курса пурәнма юман пек ырәп, ирхи сывләм пек таса сывләх, җәлкүс вайәләп тапса тәракан иксәлми вай-хал сунатпәр.

Пурнаң сүләп тақар пултәр, ан хавшатәр сывләхү, Туләх кәр пек пуюнлантар ырәпа сан кәмәлу.

Ситнә ёмәт телей күтәр, сиртәр ымәр кунсене, Чун ашши нихсан ан сүнтир сан хәрүллә чөрүнте.

ТАНЯ ятлә мәнүнке тә суралнә кунә ячәпе ашшан саламлатпәр. Чечен һамракләхә ҹесек пекех чечекленсе пытәр, ымәр сүлә тақар, вәрәм пултәр.

МАШАРӘ, 2 ХЕРЕПЕ ЫВАЛӘ, КЕРҮШЕ,
МАНУКЕ, ТАВАНЕСЕМ - АСАНОВСЕН,
ДАНИЛОВСЕН ҖЕМИСЕМ, ТАХЛАЧИ.

х х х

Илемлә тे туләх вайхатра сут тәнче ырләхәп килемне килнә мәшәрә, аттәне, хунесене, асатте-кукасиңе, хатана, сывләх тәвана – Огонек поселокчи Илья Андреевич МИХАЙЛОВА юбилейпа – 65 сүл тултарнә, хамәрән хаклә ыннәмәра – Илья Андреевич ывәлә, АЛЕКСАНДРА 30 сүла ситнә май хайсен пурнаңчы паллә кунсене ячәпе чунчәресенчен шәранса тухакан туйәмпа хәрүллән тә ҹеләсән саламлатпәр, умри сүл вәсene малтан та малапла илсе каясса шанса тәнине паләртса, ырәп сывләхла чакми вай-хал, хәвел шевли пек сүтә әраскал тата вайштәр сил пек семсә ышпиллә сунатпәр.

МАШАРӘ, 3 ХЕРЕПЕ 3 ЫВАЛӘ, 2 КИНЕПЕ,
2 КЕРҮШЕ, 5 МАНУКЕ, ХАТИСЕМПЕ
ТАХЛАЧИСЕМ, ТАВАНЕСЕМ.

х х х

Илем кунёнчы суралса 65 сүла ситнә Илья Андреевич МИХАЙЛОВА (Огонек поселок) юбилей ячәпе саламласа, пәтәм чун-чәререн хисеплесе, иксәлми ырләх-сывләх, телей, тараватлә кил-семье ашши, әнәсү ҳыссаң әнәсү сунатпәр. Ачусемпе мәнүкусимпе саваңса, вәсем ёс-хәләпә кәмәлтән киленсе, ўсем-читетәвәсene пәрле пайласа, кун-сүл сарса хунә сүл тәрәх малапла та хальхи пекех тулли шанчакпа, ырми хавхаланула утмалла пултәр, ырәта хаклә ыннәмәр.

Сан пек ынна аңта тупайән?
Сәпәйлә, кәмәллә, ёчен.
Эс ўләмрән те пурән лайәх,
Ан сивән тус-тәвансенчен.

МИХАЙЛОВСЕН, НИКОЛАЕВСЕН,
ДОСНИЯЗОВСЕН, ИВАНОВСЕН җемийисем.

х х х

Тури Көлешкассинче суралса ўнсә, халә Йөпресре пурәнакан хаклә та хисеплә ыннәмәра – **Николай Яковлевич ПАВЛОВА** – пәтәм чун-чәререн юратса, хисеплесе 70 сүлхи юбилейпе саламлатпәр. Вәрәм ымәр, ырәп сывләх, иксәлми телей сунатпәр.

Сүлсем иртәсә сисәнмесеर,
Пыскаттем, эс уншән ак кулян,
Ыр кәмәлүшән тав тәватпәр,
Пулсамчә пирәнне ялан.

ОСИПОВСЕН, УЛЬЯНОВСЕН,
ГРИГОРЬЕВСЕН, КОЗЛОВСЕН,
КОСАТКИНСЕН.

х х х

Ответственность за подробность и точность фактов и прочих сведений, опубликованных в газете, несут авторы. Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора.

Главный редактор
АЛИМАСОВ К. Д.

За победу

Учредитель: Министерство культуры, по делам национальностей, информационной политики и архивного дела ЧР

АДРЕС РГУ «Редакция Ибресинской газеты «За победу»: 429700, п. Ибреси, ул. Садовая, д. 6

ТЕЛЕФОНЫ: главный редактор — 2-11-92, ответственный секретарь — 2-11-93,
отдел сельской жизни — 2-11-95, отдел по дубляжу — 2-11-96, бухгалтерия, стол заказов —
2-11-97. АДРЕС ГУП «Вурнарский издательский дом»: 429220, п. Вурнары, пер. Коммунальный, 4.
ТЕЛЕФОНЫ: 2-12-30, 2-19-40.

Газета зарегистрирована Приволжским окружным межрегиональным территориальным управлением Министерства РФ по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций 13 августа 2002 года. Регистрационный номер ПИ № 18-0918.

Номер набран и сверстан в компьютерном отделе редакции, отпечатан в ГУП «Вурнарский ИД». Индекс 54814. Офсетная печать. Объем 1,5 п. л. Тираж 3274: чув. — 2422, русск. — 852. Зак. №

КРОССВОРД



Здесь могла бы
быть ваша
реклама

ПРИТЯЖЕНИЕ РОДИНЫ

Родная деревня, родный край... как дороги заветные места человека. С годами это чувство переполняет чашу. В чем сила притяжения родного края? Кто ответит на этот вопрос? У каждого, наверное, свое толкование.

«Семь лет назад я уехал из родного дома в армию. Не думал никогда, что судьба перебросит меня в чеченские края. Хотя жизнь там не спокойная, а тревожная, я не растерялся. После службы остался по контракту. Вспоминается все время, как в детстве я, босоногий, лечу по родимой земле. Там мои родители, дедушки, бабушки. В этом, наверное, закон земного притяжения...

Здесь и березы белоствольнее, краша и светлее. Не только березы. Все кругом: луга, леса, овраги и поляны, каждое дерево, родник, речные воды – ближе и родней. А односельчане, соседи, близкие – родственные не бывает! Все это тянет меня в родное гнездо. Когда я бываю дома (т. е. в селе), приобретаю положительную энергию, добротную силу, появляется радость и вдохновение...»

Интервью дал Александр Николаев из села Климово, в данное время служащий в Чечне.

Л. КРАСНОВА.

01 СООБЩАЕТ

ИЗ ИСКРЫ ВОЗГОРИТСЯ ПЛАМЯ...

В этот летний день житель поселка Березовка Михаил Игнатьев решил затопить баню. Но почему-то оставил без присмотра печь, в результате возник пожар. В огне уничтожены крыша и внутренние стены бани. Этот случай произошел 24 июля около 15 часов.

30 июля этого года в 13 часов 59 минут в пожарную часть поступило сообщение о возникшем пожаре в селе Хормалы. Силами пожарников удалось остановить огонь, поврежден сеновал в хозяйстве Анатолия Александрова. Причиной несчастного случая явилась игра со спичками его восьмилетнего сына.

Граждане, будьте осторожны и соблюдайте правила противопожарной безопасности, особенно следите за поведением детей, не давайте им в руки спички и другие предметы, которые могут привести к непоправимым последствиям.

П. КУПРАНОВ,
старший инспектор отделения
Госпожнадзора Ибресинского района.

Коллектив ОАО «Ибресинский лесокомбинат» выражает глубокое соболезнование директору Ведину Александру Николаевичу по поводу преждевременной смерти его сестры ВАЛЕНТИНЫ.

ИБРЕСИНСКОЕ РАЙПО

ЗАКУПАЕТ:

- лук репчатый,
- огурцы свежие,
- чеснок.

За справками обращаться по тел.: 2-14-17, 2-27-92.

Администрация Чуваш-Тимяшского сельского поселения выражает глубокое соболезнование техслужащей Журавлевой Галине Терентьевне по поводу преждевременной смерти любимой матери

АГЕЕВОЙ
Нины Тимофеевны.

Пакаян шкулёнче чылай сүл ёслесе тивёсле канава тухнә, Эконом поселокэнче пурәннә хисеплә пенсионер

ВАСИЛЬЕВ
Павел Васильевич

вайхатсәр вилсе кайнай пирк уян җемийипе, та-ванесемпе пәрле хурланни җинчен пәлтеретпәр.

Коллектив МУП «Ибресинское РТП» глубоко скорбит по поводу преждевременной смерти заведующей складом торговой базы

ШУРЯШКИНОЙ

Людмила Николаевны и выражает искреннее соболезнование семье и близким покойной.

Газета выходит два раза в неделю – по средам и субботам на чувашском и русском языках. Материалы на правах рекламы обозначены знаком ®

Срок сдачи в печать – 17.00

Сдан в печать в 10.00

Ответственный за выпуск Евграфова Р. А.